

Stanovisko Kolegia předsedů krajských soudů a Městského soudu v Praze:

Předsedové krajských soudů a Městského soudu v Praze v souvislosti s vyhlášenou třídní stávkou zaměstnanců soudů podporují provedení změn nejen v odměňování justičního aparátu soudů, ale také ve financování justice jako takové. Vyjadřují porozumění pro oprávněné požadavky stávkujících.

Trvají na dodržení slibu a harmonogramu dorovnání průměrného platu v justici s průměrným platem ve veřejné správě v roce 2025 (bez zohlednění platu v ozbrojených složkách a platu učitelů.) Předsedové soudů dlouhodobě upozorňují na ztrátu konkurenceschopnosti justice, na odchody zaměstnanců z justice z důvodu nedostatečného platového ohodnocení.

Předsedové krajských a Městského soudu v Praze zcela odmítají argumentaci, že nedostatek peněz je vyvolán doplácením platů soudcům v souvislosti s rozhodnutím Ústavního soudu. Důvodem nutnosti vyplacení doplatku části oprávněných nároků soudců byl protiústavní zásah zákonodárců, jak konstatoval Ústavní soud.

Předsedové krajských a Městského soudu v Praze se důrazně ohrazují vůči tvrzením, že předsedové krajských a Městského soudu v Praze netransparentně rozdělují peníze na okresní, obvodní soudy.

Kolegium oceňuje, že i v době rostoucího napětí v justici nadále probíhá dialog mezi odbory a ministerstvem spravedlnosti a ministerstvem financí. Krajské soudy jsou největším zaměstnavatelem v justici a zástupci Kolegia mají proto být přítomni vyjednávání s odbory, představiteli profesních skupin a ministerstvem spravedlnosti. Kolegium bude v těchto jednáních trvat na navýšení celkového objemu mzdových prostředků na tabulková místa a na úpravě platových tabulek, které se musí týkat nejen pracovníků ve výkonu, ale i ve správě soudu.

Kolegium předsedů krajských soudů upozorňuje veřejnost, že v důsledku třídní stávky bude provoz na jednotlivých soudech částečně omezen. Žádá veřejnost a účastníky řízení, aby sledovali informace na webových stránkách konkrétních soudů.

Kolegium předsedů krajských soudů a Městského soudu v Praze

Za Kolegium předsedů
JUDr. Lenka Ceplová
předsedkyně krajského soudu

Krajský soud v Ústí nad Labem
Národního odboje 1274
400 92 Ústí nad Labem

telefon: +420 778 762 569
e-mail: LCeplova@ksoud.unl.justice.cz